

拜登称亚美尼亚惨案为种族灭绝 遭土耳其强烈谴责

美国总统约瑟夫·拜登24日发表声明,将百余年前奥斯曼帝国境内大批亚美尼亚人遭杀害的惨案称为种族灭绝。这一表态受到亚美尼亚和定居美国的亚美尼亚裔人士的欢迎,而土耳其方面对此表达“最强烈的谴责”。

第一次世界大战期间,奥斯曼帝国境内大批亚美尼亚人遭杀害。亚美尼亚认为遇害人数多达150万人,是“大屠杀事件”,将每年4月24日定为“大屠杀”纪念日;土方认为那些亚美尼亚人死于内战,死亡人数被夸大。

拜登24日发表声明说:“美国人民缅怀所有从106年前的今天开始、在种族灭绝中逝去的亚美尼亚人……我们确认这段历史,不是为了作出指责,只为确保曾经发生的事不被重演。”

亚美尼亚总理尼科尔·帕希尼扬致信拜登,称赞他的表态具有重要意义。24日,在亚美尼亚

首都埃里温,人们涌向位于一座山坡顶端的“大屠杀”纪念碑,献花缅怀逝者。

土耳其外交部则发表声明说:“我们以最强烈的形式反对和谴责美国总统关于1915年事件的声明。”土方说,美方这一声明是在激进的亚美尼亚裔社群和反土团体的压力下作出的。

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢在推特上说,土方“完全反对”拜登声明。

美国驻土耳其使领馆发布警报说,为预防可能发生的示威活动,26日至27日将临时闭馆,暂停向公众提供常规服务。

土耳其是美国在北大西洋公约组织的盟友。此前几十年里,数任美国总统很少就亚美尼亚惨案过多表态。按美联社说法,美方此前态度最“张扬”的一次,是1981年“国际大屠杀纪念日”当天,时任总统罗纳德·里根出



1月11日,土耳其总统埃尔多安在安卡拉出席新闻发布会

席一场活动时使用了“针对亚美尼亚人的种族灭绝”这样的说法。

据美联社报道,美国国会议员和亚美尼亚裔活动人士此前游说拜登政府,希望他在24日当天

或前夕给亚美尼亚惨案“定性”。

一名消息人士告诉美联社,拜登23日在电话里告诉土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安,拜登将就此事发表声明。

美土在领导人通话之后各自

发表声明,说双方同意在6月北约峰会期间举行双边会晤。白宫说,拜登在通话中说,希望改善两国关系,寻找“有效手段管控双方分歧”。

据新华社

西班牙一男子疑蓄意传染新冠病毒致病22人被捕

西班牙警方24日披露,一名男子因涉嫌蓄意传播新冠病毒,直接或间接感染22人,日前被警方逮捕。

西班牙警方在推特上说,这名男子40岁,居住在西班牙马略卡岛马纳科尔镇。马纳科尔镇某知名地点今年年初发生集中感染事件,警方1月底开始调查事件起因,

于近日发现这名男子几个月前的“事迹”。

警方说,这名男子不顾自己“已有新冠症状,并且刚刚做了核酸检测”,仍然照常上班以及去健身房等公共场所,没有在等待检测结果期间自我隔离。

据男子的多名同事说,这名男子发着40摄氏度高烧

去上班,“全天大声咳嗽”,足迹遍及上班场所,还把口罩拉低,露出口鼻扬言,“我要让你们都染上新冠病毒”。

据美国有线电视新闻网报道,警方调查显示这名男子直接传染8人、间接传染14人,被传染者中包含3名1岁婴儿,传染地点包括职场和健身房。据新华社

美国“龙”飞船载4名宇航员抵达国际空间站



搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司载人“龙”飞船在经过近一天飞行后,于24日飞抵国际空间站并与之顺利对接。

据美国航天局介绍,飞船于美国东部时间24日5时08分(北京时间17时08分)与空间站自动对接。宇航员在对飞船进行漏气和气压检查后打开舱门,进入空间站。

参与这次任务的4名宇航员分别是美国宇航员沙恩·金布罗和梅甘·麦克阿瑟、日本宇航员星出彰彦和欧洲航天局宇航员托马斯·佩斯凯。这也是载人“龙”飞船首次搭载欧洲宇航员。

据介绍,4名宇航员将在空间站停留约6个月,开展一系列科学实验,包括研究微重力环境对人体健康的影响。

这是载人“龙”飞船继去年11月首次执行常规商业载人航天任务之后,再次将宇航员送往空间站进行定期轮换,这也是航天史上首次成功重复使用飞船类载人航天器。

据新华社

防变异新冠病毒 伊朗禁止来自印度的旅客入境



4月19日,工作人员在伊朗首都德黑兰以南的一处场所消毒

伊朗总统哈桑·鲁哈尼24日说,为防止印度报告的变异新冠病毒扩散,伊朗将禁止来自印度的旅客入境。

鲁哈尼在伊朗国家电视台播出的讲话中说,印度报告的变异新冠病毒“让我们面临新威胁”。按照他的说法,印度报告的变异病毒比英国和巴西报告的变异病毒“更危险”。

伊朗政府迄今没有公布国

内是否已经有人感染印度报告的变异病毒。鲁哈尼说,伊朗所有东部省份“必须确保没有感染这种病毒的人入境”。伊朗东部与巴基斯坦和阿富汗接壤。

伊朗媒体报道,伊朗民航部门决定自25日起暂停所有伊朗与印度和巴基斯坦之间的航班,卫生部长赛义德·纳马基已经请求内政部“暂停所有来自

印度的旅客入境,包括中转旅客”。

印度正在抗击第二波新冠疫情,近来单日新增确诊病例和死亡病例数快速上升。印度卫生部23日通报,单日新增新冠确诊病例332730例,累计超过1626.3万例;新增死亡病例2263例,创疫情暴发以来纪录。

多国已经禁止来自印度的旅客入境。据新华社

伊拉克首都一收治新冠病人医院起火致23人死亡

伊拉克首都巴格达一家收治新冠病人的医院24日晚发生火灾,造成至少23人死亡、数十人受伤。

据当地电视台援引卫生部门消息人士报道,起火是由氧气罐爆炸引起的。

事故发生后,大批救护车

赶到现场参与救援受伤人员,未受伤人员也被转移到其他医院。

伊拉克民防部门官员表示,目前大火已被扑灭,医院内当时有120名病人及家属,已有90人被救出。

据新华社